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ENDÜSTR!YEL ELEKTRON!K

Süre "00 dakikadır. Soruların tümü zorunludur. Kendi not ve kitaplarınızdan 
yararlanabilirsiniz. Sorular e# puanlıdır.  

1. !ekil-1'deki pu"pul, primerden anahtarlamalı çeviricide nominal çıkı" akımı IOmaks = 5A, IOmin = 

0.5A, çıkı" dalgalılı#ı ∆VO = 20 mV, çıkı" gerilimi VO = 36V olarak verilmi"tir. Anahtar ve diyot 

kayıpları ihmal edilmeyecektir, Vsat = 1V, VD = 0.7V olarak verilmi"tir. Giri" gerilimi 220V'luk 

"ebeke geriliminden do#rultularak elde edilmektedir. Anahtarlama frekansı 100 kHz, tON/T = 0.25 

olacaktır.  

a- Trafonun çevirme oranını,

b-anahtar elemanlarının dayanma gerilimlerinin hangi "artı sa#laması gerekti#ini bulunuz. 

c-L ve C elemanlarının de#erlerini veren ba#ıntıları, a"a#ıya do#ru regülatör ba#ıntılarından 

hareketle kayıpları da dikkate alarak yazınız. 

d- L ve C de#erlerini hesaplayınız. 
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2. !ekil-2a'daki köprü devrede MOSFET’ler frekansı f = 50 kHz olan bir karedalga ile 

sürülmektedir. Besleme gerilimi VS=48V dur ve devre RL = 4 Ohm’luk bir direnç yükünü 

sürmektedir. MOSFET’ler için iletim gerilimi VDson= 1V olarak verilmi"tir. MOSFET karakteristikleri 

"ekilde görülmektedir. Sürücü darbe genli#i VGG=12V’tur. 25oC için RDson = 0.3 Ohm, e"ik gerilimi 

VT =3V dur. 

a- Devrede MOSFET’lerin toplam iletime girme sürelerinin tON ≤ 100nsn olabilmesi için sürücü 

kaynakların iç direncinin de#eri nasıl seçilmelidir? 

b- tOFF toplam kesime gitme süresini hesaplayınız. 

c- MOSFET’lerin toplam PT güç kaybını 120 oC için hesaplayınız. (PL, PG, PD ihmal edilebilir). 
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!ekil-2a Köprü çıkı" katı.



!ekil-2b Güç MOSFET’leri için karakteristik e#riler 

3. !ekil-3’deki tek yollu do#rultucu ortalama de#er do#rultucusu olarak kullanılacaktır.

Giri" i"aretinin genli#inin maksimum de#eri �VIP� = 14V dur ve  bu maksimum  genlikte  
çalı"mada  ortaya  çıkacak  alçak  frekans  ba#ıl  hatasının

 h1� ≤ %0.01, f=20kHz’deki frekansa ba#lı ba#ıl hatanın  h2� ≤ %0.1 olması isteniyor. 

Vγ=0.7V olarak verilmi"tir. 
a-$"lemsel kuvvetlendiricinin KVO açık çevrim kazancı ve kazanç-band geni"li#i çarpımı
(KVO.fO) nasıl seçilmelidir? Hesaplayınız. 

b-Maksimum genlikte çalı"ma için mutlak frekans kısıtlamasının fH=ωH/2π=20kHz 
olabilmesi için YE yükselme e#imi ne olmalıdır? Hesaplayınız. 

V O+

R

V+ I

R

+

-

D1 D2

!ekil-3 (Soru-3) 


